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голосів. Це доволі симптоматична ознака виборів-2010, яка повинна 
серйозно змусити задуматися наших політиків.  

Дуже цікавою виглядала ситуація і при виборах міського голови 
Рівного. Для прикладу глянемо на освіту кандидатів на цю посаду. 
Андрій Друзенко закінчив Рівненський державний комерційний 
технікум, Інститут розвитку і управління, зараз навчається в 
Московській бізнес-школі. Олександр Лащук має диплом Волинської 
Духовної Семінарії по I розряду, Волинського державного 
університету імені Л. Українки за спеціальністю «Психологія» та 
Львівського регіонального інституту державного управління 
Національної академії державного управління при Президентові 
України (фах «Державне управління»). Володимир Петрів закінчив 
Київський державний інститут театрального мистецтва ім. І.Карпенка-
Карого та Українську академії державного управління при 
Президентові України. А Володимир Хомко, який власне і став 
переможцем мерських перегонів – має інженерну освіту, яку здобув в 
Українському інституті інженерів водного господарства.  

 
   

Троян Віктор  
(аспірант кафедри політичних наук  

Рівненського державного гуманітарного університету,  
наук. керівник – д.політ.н. Гон М.М.) 

 
НАЦІОНАЛЬНА ІДЕНТИЧНІСТЬ У ВИМІРІ СУЧАСНОГО 

УКРАЇНСЬКОГО СУСПІЛЬСТВА 
 

Національною ідентичністю називають самовизначення особи у 
національному вимірі, її належність до певної нації та її системи 
цінностей, прийняття нею певного історичного досвіду. 

Проблематикою національної ідентичності займалися такі вчені, 
як Ентоні Сміт, Фредеріх Мейнке, Ганс Кон, Пітер Алтер, Бенедикт 
Андерсон, Роджерс Брубакер тощо. Водночас, попри праці Л.Нагорної, 
І.Монолатія, О.Забужко й інших українських дослідників, питання 
вітчизняного контексту національної ідентичності продовжують 
зберігати свою прикладну й наукову актуальність. 

Національну ідентичність можна розглядати як багаторівневу 
систему, що містить в собі етнічний, культурний та громадянський 
складові. Проте в загальному можна виділити такі основні компоненти, 
що формують національну ідентичність: спільне походження, спільна 
історична територія, релігія, історія, звичаї і традиції, мова. 
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Дослідники виділяють два основні типи національних 
ідентичностей: а)Західну, що є переважно громадянсько-національною 
ідентичністю, тобто характеризується також як ідентичність 
рівноправних громадян своєї держави. Це історична територія, 
політико-юридична спільнота, політико-юридична рівність членів, 
спільна громадянська культура та ідеологія; Східну - вона виступає 
переважно як етнічна ідентичність, а її визначальною рисою є наголос 
на спільності походження та рідної культури. 

В Україні на сьогоднішній день сформувалася радше східна 
модель національної ідентичності. Такі вчені, як Ернст Геллер та Джек 
Снайдер пояснюють це недосконалістю, а подекуди й нерозвиненістю 
демократичних громадянських і владно-політичних інститутів. 

Українська нація, яка є титульною і домінуючою в державі, 
володіє фактично всіма компонентами національної ідентичності, від 
етнічного походження до спільного культурного і традиційного 
простору. Однак, існує ряд характерних особливостей національної 
ідентичності в сучасному українському суспільстві: 

1. Незважаючи на єдину державну мову, яка могла би виступати 
потужним інтегративним фактором і вагомим чинником формування 
української національної ідентичності, в державі де-факто існує 
двомовність, яка може суттєво впливати на дестабілізацію ситуації в 
державі, особливо у випадку політичних спекуляцій і маніпуляцій. 

2. Домінуюча частина українського народу має спільні історичні 
корені та культуру, однак дуже вагоме значення зберігають культурні 
особливостей насамперед західної та східної частин, що пов’язано з 
впливом історичних подій на цих територіях. 

3. Хоча релігійно переважна більшість українців є православними 
християнами, наявність в Україні двох сильних православних ядер 
(Київського та Московського патріархатів православної церкви) 
призводить не до національної інтеграції, а до роз’єднання і 
неприйняття можливості порозуміння. 

Потрібно добре усвідомлювати, що національна ідентичність є 
одним із стовпів, на якій тримається держава, а тому нехтувати цією 
проблемою не лише нерозумно, а й дуже ризиковано. 

Загалом проблема самоідентифікації українства і 
самоідентифікації України як суверенної держави залишається чи не 
найтоншим місцем державницької української інженерії з часів 
проголошення незалежності. Тому зараз, на двадцятому році 
незалежності, питання національної ідентичності має ледь не 
першочергове значення для існування, розвитку і перспектив України 
як суверенної держави. 
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